

### 伊洛河岸“白金级”居住带风景独好

#### 《洛阳晚报》大型特刊《洛阳水岸生活样本》推出

本报讯(记者 霍媛媛)今日,《洛阳晚报》大型特刊《洛阳水岸生活样本》推出。

在洛阳城市发展史上,涧河、洛河、伊河扮演着至关重要的角色,分别代表着三个重要阶段:跨过涧河,建设涧西区;跨过洛河,开发洛阳新区(现市城乡一体化示范区);跨过伊河,洛阳向东发展。以这三条河流为起点,洛阳的城市版图逐步变大。

目前,在涧河、洛河及伊河沿岸,已形成了有一定规模的水岸生活居住带(瀍河沿岸的水岸生活居住带多位于瀍河与洛河交汇处)。由于风景如画、空气清新,且聚集了很多知名房企新开发的楼盘,这些居住带深受广大市民的青睐,由于宜居指数高,被看作“白金级”居住带。

近日,我市启动新一轮洛河水系提升工程、建设伊洛河水系生态示范区等消息,更让以洛河、伊河为代表的洛阳几大水系再一次成为市民关注的热点话题。有购房意向的市民,更是对“我家就在岸上住”的水岸生活又多了几许期待。

正是在这一背景下,《洛阳晚报》大型特刊《洛阳水岸生活样本》应运而生。该特刊首次以航拍照片+专业解读形式,呈现了以洛河、伊河为代表的几大水系对洛阳人居环境带来的巨大变化,并刊登了“我心目中的洛阳水岸生活样本”随手拍活动的部分获奖作品,极具观赏价值和收藏价值。

在中秋假期中,远见水岸·建业·桂园、龙海·林溪·建业·华阳峰渡、东方今典·观澜、美景阁·升龙城、升龙·天玺、地久艳阳天、龙门一号、香醍河畔、洛阳碧桂园等楼盘都将在售楼部免费发放这份特刊,需要的市民可前往领取。

### 市档案局公布的一本珍贵档案,重现了69年前洛阳各界欢庆抗战胜利时的场景——

# 张灯结彩庆胜利 欢庆三天不停歇

## 核心提示

昨日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日,我市社会各界举行各种活动纪念抗战胜利。那么,您知道69年前抗战胜利之初,洛阳人是如何庆祝胜利的吗?

近日,市档案局整理出一本珍贵档案,这本档案详细记载了有关当时洛阳各界为庆祝抗战胜利及追悼抗战死难军民等举行集会活动的电报、通知、标语,重现了当时激动人心的场景。



蒋介石致洛阳庆祝抗战胜利电文记录稿(1945年) 洛阳各界庆祝胜利大会筹备会记录(1945年9月21日)



工作人员在展示档案

## 1 珍贵: 珍藏数十年后“重见天日”

昨日,记者来到市档案局,该局保管利用科副科长段卉向我们展示了这本档案。只见档案纸张明显泛黄、变薄,部分纸张已被用宣纸重新加固。

“这本档案最早成档时间是1956年,由于保存时间较长,纸张已经明显泛黄、变薄,因此1993年又重新整理加固。”段卉说,工作人员近日在整理档案时发现这本档案,才让它得以“重见天日”。

记者小心翼翼地翻阅档案,只见档案封面上写着“洛阳各界为庆祝抗战胜利及追悼抗战死难军民等集会活动的电报、通知、标语”,时间标注为1945年9月至1946年12月。

另外,在档案背面写着“1956年整理”“1993年重新整理”等字样。

## 2 期盼: 维护和平统一 建设强大国家

在档案内,有一份《洛阳各界为庆祝抗战胜利告同胞书》引起了我们的格外注意,上面写着:“同胞们,八年来艰苦的抗战已经胜利了,光明的岁月从今开始。我们应该狂欢,应该高唱凯歌,暗无天日的地区重见了光明,异乡的流浪者回到故乡重吻着家庭的温暖啊!今天我们以高度的热情来庆祝这有史以来的光荣胜利。八年来,我们遭受着敌人的蹂躏、纳粹的暴徒和日本军阀横行世界,毁灭和平,但暴力终被正义征服了……真理战胜了强权,世界获得了和平。”

除了体现出各界欢庆抗战胜利的喜悦之情,《洛阳各界为庆祝抗战胜利告同胞书》还强烈表达了洛阳各界民众维护祖国和平统一、建设强大国家的愿望和决心:“我们在大战之后一切亟待复员(原),全国同胞八年来尝尽了艰辛,‘乱久思治’这是人之常情,也是我们全国人民一致的愿望。所以我们热诚全国团结一致、共同建国,完成世界真正的和平……有破坏统一者,那便是全国民意的叛逆。”

## 3 庆祝: 处处张灯结彩 各界欢庆三天

抗战胜利后,我市成立了洛阳各界庆祝胜利大会筹备会,自1945年9月8日起每日都要进行联合办公,共同商讨抗战胜利后的庆祝事宜。

在这本档案里保留了不少筹备会的会议记录,透露了一些庆祝活动的细节,比如,从一份会议记录里,记者了解到,庆祝胜利大会的时间为9月22日,地点在东北运动场。庆祝活动当日,洛阳各商会以及民众均可参加,张灯结彩三天、放炮一天。游行路线为从东北运动场出发向西至北街转向南至农校街口……向东行至专署前街解散。游行时,士兵、民众各执纸旗,纸旗上写着标语。

## 4 宣传: 统一团结、努力建国成重点

抗战胜利后,加快战后复原工作、建设国家成为当时的民意。为此,洛阳各界庆祝胜利大会筹备会还专门拟定了《洛阳各界庆祝胜利宣传要点》。

在这份文件上,记者看到当时洛阳在宣传方面提出了“加紧战后复员(原)、努力建国工作、统一国内团结、澈(彻)底肃清奸逆、巩固盟国邦交”五个方面的宣传重点。

其中,在“加紧战后复员(原)”方面,“我各界同胞应尽力协助一切复员(原)工作,如交通、军事、工业建设等”。在“统一国内团结”方面,宣传重点更为突

出:“八年来,艰苦抗战获得最后胜利,世界和平今日始能实现,同盟各国抱永久和平之决心……我国更应统一团结努力建国工作,如有破坏统一即是违背全国民意的叛逆,破坏世界和平的蠢贼。”

此外,文件中还有“建设新的中国必须更为努力……使能达到真正自强之原则为终止。故各界同胞应具有痛定思痛之信心,努力参加新中国建设之工作”等内容。

本报记者 孙小蕊 通讯员 段卉 张东方 文/图

## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年

# 牢记历史 肩负未来

## 我市举行系列活动纪念抗日战争胜利69周年

本报讯(记者 高峰 实习生 郭芳菲 通讯员 徐巧丽)昨日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日。当日上午,我市举行系列纪念活动,重温历史,缅怀英烈。

在八路军驻洛办事处纪念馆内,市文

明办举行我市中小学生学习抗日战争胜利纪念活动,来自市实验中学和师院附中的近200名学生参加活动。老八路杨殿凯、邓宝和老干部督导组执行团长马世凯为同学们讲述了自己的抗战经历,叮嘱同学们不忘国耻,发愤图强,决不能让历史悲

剧重演。最后,同学们庄严宣誓:“身在校园,胸怀天下,不负父母的期盼,不负恩师的教诲……”

在偃师市府店镇佛光村13名无名抗日烈士纪念碑前,市直机关代表、当地群众和佛光村小学的师生肃立默哀,并向13名长

眠于此的抗日英烈鞠躬致敬,并且郑重宣誓:天下兴亡,匹夫有责;牢记历史,振兴中华。

据了解,长眠于此的13名烈士,都是八路军豫西抗日先遣支队三团二连二班的战士,是在1945年1月2日打响的佛光寺战斗中牺牲的。

## 6日,开元壹号·晚报义务红娘帮帮团教师专场相亲会将举行

# 牵手心仪的Ta 共谱秋日童话

本报讯(记者 赵佳)6日,开元壹号·晚报义务红娘帮帮团教师专场相亲会将如期举行。如果你是正在寻觅另一半的单身教师,或是想要寻找教师作为伴侣的单身人士,就快快报名参加吧。

本次相亲会是晚报义务红娘帮帮团第20期相亲会,与以往相亲会不同,本次相亲会将设有全新的游戏环节等,让你感受不一样的互动体验。

在本次相亲会上,洛阳市安德莉亚食品有限公司将提供冷餐会,让大家品尝到最自然、健康、新鲜的西式糕点及月饼;蓝雨酒庄将带来最纯正的葡萄酒,请单身男女品鉴;龙门偶遇工艺品店则为单身男女准备了精美的纪念版马克杯;洛阳双赢红提葡萄生态园不但提供品种丰富的葡萄供大家品尝,还将送出多份价值120元的葡萄礼盒;小于美容美发店还将为本次活动提供价值1980元的凤凰百合美容套餐……

本次相亲会还设置了别具一格的游

戏环节——月下寻宝。这个游戏是专门为单身男女打造的约会游戏,地点在如诗如画的景观园林内,单身男女必须团结合作才能完成游戏,在感受极致浪漫的同时,还将有意想不到的收获。

此外,为了给单身男女创造更多单独交流的机会,本次活动还将打破以往舞台表演的惯例,把更多的时间留给单身男女,让大家在轻松、愉快、舒适的环境中互相认识。

本次活动将坚持“义务”这一原则,不收费。

■活动时间:6日16时30分。

地点:开元壹号售楼部(开元大道与长夏门街交会处)。

乘车路线:乘坐42路公交车或伊滨专线可直接到达。

如果您不方便乘坐公交车,可于6日16时到洛阳日报报业集团大门口集合,然后乘坐专车前往相亲会现场。

■报名方式:

1. 邮箱报名:登录邮箱 wanbaohong-niang@163.com(密码 wbhongniang123)获取报名表,填好后发送至邮箱 wby-whn@sina.com。

2. 微信报名:关注“洛阳晚报教育周刊”微信公众号 lywbjyzk,点击屏幕右下方的“微信互动”,进入“相亲报名”页面,提交填写好的报名表即可。

3. 电话报名:您可在每天9时至18时,拨打电话 15937932735(王澍)、18637927388(何奕儒)和 15236297591(刘亮)报名。报名时须提供本人姓名、年龄、身高、体重、职业、身份证号码、手机号码、择偶标准等信息。

■温馨提示:为方便大家在相亲会后联系,本次相亲会前,我们将为大家制作全新的《姻缘宝典》。凡是报名的单身男女,工作人员都会将其个人信息载入《姻缘宝典》,并印刷成册。如果你不愿意公布自己的信息,请在报名时说明。

## 图说新闻



### 警方启动“护校安园”行动

近日,我市中小学及幼儿园陆续开学。昨日,记者从市公安局获悉,为期一周的“护校安园”巡逻守护专项行动启动。

专项行动期间,我市将安排警力及巡逻车巡防校园周边,确保在重点时段、重点路段“见警察、见警车、见警灯”;交警将深入辖区学校、幼儿园普遍开展交通安全、文明交通教育活动。

申利超 任双波 摄



### 枣糕送给困难家庭

昨日,瀍河回族区五股路办事处龙泉社区组织辖区居民,现场蒸枣糕送给辖区20余户困难家庭。

“过去,每年过中秋都有人蒸枣糕;如今,很多人已忘了如何蒸枣糕。”该社区党支部书记李桂平说,社区组织这项活动,一方面可以让更多年轻人了解这项传统手工艺,另一方面可以把蒸好的枣糕送给困难家庭。

王蕾 王少峰 摄

## 重阳节前献爱心 关爱送给老寿星

本报讯(记者 崔宏远)夕阳无限好,敬老情更浓。重阳节前夕,市慈善总会、《洛阳晚报·生命周刊》、市孝馨养老服务有限公司将联合开展“弘扬孝心文化,关爱百岁老人”慰问活动。

此次活动将对城区84位百岁老人进行慰问,慰问标准为每人最低300元。届时,医疗专家还将随同为老人义诊,志愿者为老人提供义务理发、梳头、拍照等服务,倡导在全社会形成尊老敬老、爱老助老的良好风尚。

## 民生短讯

■ 昨日从市公交集团获悉,从明日(3日)起,停运近9个月的77路公交车线路将恢复运营。恢复运营后,77路公交车线路将延长,由洛阳站开往高铁龙门站。具体线路为:从洛阳站发车,经金谷园路、王城广场、中州中路、解放路、牡丹桥、隋唐园北路、聂泰路、古城路、长兴街、伊洛路到高铁龙门站。

首、末班发车时间分别为:洛阳站7时、19时,高铁龙门站7时47分、19时47分。该线路公交车实行无人售票,乘车每人每次1元,可使用各类公交IC卡。(赵佳 王明广 张明)

■ 昨日从洛阳机场售票处获悉,因国内航油价格调整,从9月5日零时起,国内航线旅客运输燃油附加费收取标准将做出调整:800公里以上航线每位旅客下调10元,征收标准由原来的120元调整为110元;800公里(含)以下航线征收标准维持不变,每位旅客征收60元。需提醒的是,5日起下调的燃油附加费以出票时间为准,也就是说,5日前预订出票的,不能享受下调优惠。(戚中华)